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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, нятницї і недїлї, 

з тижневим додатком 
„Р У С к  А Г А Д Я " . 

Редакция, адміністр. і екепедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся дише на поперед
ає застережене. — Реклямациї неоке-

чатані вільні від оплати ночтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Рускою Радою":

на цїлий р ік ...................... 20 К. — с.
я пів Року.....................10 „ — „
„ чверть року . . . .  б -  -
Я м ісяць..............................1 „ 70 ,

Поодиноке ЧИСЛО „Буковини" 16 СОТИКІВ.

Передплата і належитіеть за інсератв 
платні в Чернівцях.

Про тац зване
„\)цраїноФільство“.

(Конець).
Одначе є сфера, в якій укра- 

їньекі патріоти ріжних типів солї- 
даризують ся з собою, але ізза 
якої панує проти них певне упе
реджене із боку многих приміром 
Великоросів. Се дотичить передо
всім сфери национальпої. Українь- 
скі патріоти кладуть в основу своїх 
змагань националїзацню, передовсім 
язикову. А чи се не є шовінізмом 
або сепаратизмом ? Розумієть ся 
анї одно, анї друге. Є впрочім і 
такі особи, шо признають користу- 
ванє готовими формами, а рівно
часно протнвлять ея прм. витворю
ванні в мові висілих форм вислов
лювана, а через те поручають при- 
ниматн більш високі форми блисшої 
народности.

Але із сеї ради визирає певна 
близорукість: позволити народові! 
корнстуванє готовими формами і ду
мати, що вони не можуть розви
вати ся — се рівнозначне із дум
кою —  що дух у розвитку можна 
обмежити певними границями... Така 
думка нерозумна і злиіпна. А рада, 
щоб принимати чужі висші форми, 
прм., щоб Українці приймали ро- 
сипску мову, є також, по крайній 
мірі, наївною. Як свої форми не 
дуже ріжнять ся від чужих, то 
навіть при розвитку перших, міня
ти їх на чужі не має ніякого зми- 
с л у : тож национальні форми обох 
народностий будуть все-таки до
ступні для обопільного понимапя.

Коли-ж свої форми відріжняють 
ся різко від чужих, а розвиток їх 
хоронить такі-ж взаємини, то тут 
прямо неможливо говорити про за
міну. Ось тому в обох случаях тре
ба признати розвиток национальних

Максим Ґоркий. 3)

Раз в ©сени...
О повідане бувш ої лю дини .

Із рос. переклав Г р и ц ь к о  К о в а л е н к о .

(Конець).
— Які ви поганцї всі мущини. Роз

топтала-б я усіх вас, скадїчпла-б. Здихав 
би котрий з вас... пдюнула-б межи очі, 
а не пошкодувала! Підлі пики !... Каню
чите, канючите, хвостом мелете, як підлі 
собаки, а віддасть ся вам яка дурна, й 
готова справа! Ви зараз її під ноги 
собі... „Шематони" шолудиві...

Лаялась вона дуже ріжно, але в її 
лайці не було м іці: нї злоби, нї нена- 
висти до „шолудивих шематонів" я не 
чув в 11 лайці. Взагалі тон її мови був 
невідповідно до змісту спокійний, і голос 
тоскно вбогий на ноти...

Але усе те впливало на мене дужче 
ніж найбільш красномовні та перекону
ючі песімістичні книжки та промови, які 
я чув часто-густо і ранїйше і пізнїйше 
і до сьогодня чую й читаю. І се через 
те, вважайте, що аїонїя конаючого все 
далеко натуральнїйша і впливовійша чим 
найретедьнїйший та найартистичнїйший 
опис смерти.

Мені було погано, —• певно, більш 
від холоду, ніж від промов моєї сусідки 
по помешканю. Я тихенько застогнав та 
заскрипів зубами.

І майже тіеї-ж хвильки відчув на

форм справою зоксйгумістиою. Сей 
вивід можна приложити також і до 
україньского письмепьства. Народ 
не може жити без народної твор- 
чости і чим висше він розвиває ся, 
тим пильнїйше вимагає' він форм
для оплоченя свого розвитку, ---
оттимто безмежний розвиток укра
їньского письменьства є ограниче- 
ний тільки єствованєм україньского 
народу.

А чиж нема тут сепаратизму, 
від’окремленя ? Як ми вже сказали 
і тїнп його тут не має. Национа- 
лїзация інституцпй —  се поява ет
нографічного ладу, а ми знаємо, що 
етноґрафічне дїленє народності!й — 
се факт давний, який не викликує 
страху в нікім. Се тим більше, 
що етноґрафічиість сама по собі 
є фактом внутрішної політики, який 
не повинен впливати на міжнародні 
зносини. Ми знаємо на прм., що 
окремішність нациї французкої, нї- 
мецкої і других нацип під зглядом 
етпоїрафічним зовсім не перешка- 
джає єднаню їхннх найліпших інте
лігентних представників. Зноваж 
етнографічна єдність нациї, не хо
ронить єї членів від внутрішного 
сепаратизму. Нам відомо-ж прецїнь, 
що між кождим народом є проти
лежні, а навіть ворожі кляси або 
Групи, а від взаїмної ворожнечі не 
хоронить їх нї спільна мова, нї 
спільна віра анї нїчо тим подібного. 
Очевидно, що нрп міркованю про 
сепаратизм полягає справа не на 
етноГрафічности национальних стрем
лїнь поодиноких народів але на чім 
нньїпім. Очевидне й те, що усло- 
вієм міжнародної солїдарности по
винні являти ся спільність їхних 
принципів і ріжнородних громадянь- 
ских стремлїнь ; лиш вони можуть 
стати підставою солїдарности при 
роз’єдиненю народів. Не те рішаюче,

собі дві зимні маленькі руки, — одна 
торкнулась до моєї шиї, друга поклалась 
на лице мені і разом з тим прозвучав 
трівожний, тихий, ласкавий запит :

— Що тобі ?
Я готовий був думати, що се питає 

мене хтось другий, а не Наталя, яка що 
йно засьвідчила, що усі мущини поганці 
і яка зичила усїм їм погибелі. Але вона 
забалакала вже шпарко і поспішно...

— Що тобі ? та ? Зимно чи що ? 
Мерзнеш ? Ах ти який ! Сидить та й 
мовчить... мов сич ! Ти-б давно сказав 
мені, що мов зимно... Ну... кладись на 
землю... простягай ся... і я ляжу... Отак! 
Тепер обіймай мене... дужче... Оттак... 
тепер тобі тепло мабуть... А потім спи
ною один до другого ляжемо... Якось 
переночуємо... Ти що, запіячив чи що ? З 
посади прогнали?... Дарма!...

Вона розважала мене... Вона додавала 
відваги мені...

Щоб мені пропасти ! — Скільки в 
сім Факті іронії над моєю особою! По
рахуйте ! — Адже я в ті часи на серіо 
був заклопотаний судьбою людскости, 
мріяв про реорїанїзацию социяльного 
ладу про політичні зміни, читав ріжні 
до чорта мудрі книжки, в яких глибінь 
думок напевно була недосяжна навіть 
для самих авторів, в ті часи я всіляко 
старав ся приготувати з себе „значну 
суспільно-активну силу". Мені здавалось 
навіть, що я ио части сповнив вже моє 
завдане ; в усякім разі в ті часи в сво

якою мовою 
собою, а те,

говорять народи між 
чи вони добре гово

рять ! Із  сего слїдує, що кождий 
нарід повинен у себо культивувати 
те добро, а культивувати його мож
на тільки тодї, як виклад сего буде 
зрозумілим для широких мас, инак- 
ше кажучи, при викладї його в до
ступних национальних формах. Ви
ходить отже таке, що националїза- 
цвя причинює ся до того, щоб до
бро розповсюдишвало ся між рід
ним народом, а через те і до за
безпечена міжнародних зносин. От 
тамто но єї боїй повинні станути 
с и м п а т и ї  в <Уї х , ДЙ’ о є в о- 
р о г о м роз’єднана і Гдааратизму !

Н а сім можемо пбки-іцо закін
ч и т е  обговорене сути так званого 
„українофільства". Як ми бачили, 
нема у нїм нїчо такого, що булоби 
непонятне, або що треба би піддати 
оеудови зі становища етики, льо
тній і розума загалом.

Передовсім треба в „україно
фільстві" відріжнювати ріжні за- 
гальнолюдскі стремлїня суспільного 
характеру, а при осуджуваній їх 
треба про них говорити не,, як „про 
українофільскі", але як про пра- 

! пильні або неправильні. Говорячи 
і отже про спільні усїм українофілям 
тенденциї, мп повинні признати їх  
вповні зрозумілими, законними і 
спільними для всіх народів Росиї. 
Задля сего в виду тої обставини, 
що в сути понятя „українофіль
ства" нема нї одного елемента, 
якого не булоби в складі' суспільно- 
політичних змагань кождої иньшої 
народности, ми мусимо сказати 
отверто : годі вже, панове, балакати 
про „українофільство", як про яке 
заморске чудо. У  країнофільства, 
яке-б стреміло „до літературного, 
а може бути й політичного відділе
на України від Росиї не було і

єму виображеню я доходив вже до при- 
зяаия собі виключного права на істно- 
ване, бо вважав себе за велич конче по
трібну для житя і вповні здатну віді
грати в ньому значну історичну ролю! 
І мене гріла своїм тілом продажна жінка, 
безщасне, побите, замордоване сотворінє, 
що не має місця в житю і нема йому 
ціни і якому я не домислив ся допомогти 
ранїйш, ніж вона сама допомогла мені, 
а якби й догадав ся, то ледви зумів би 
справді допомогти їй чимсь.

Ах, я раднїйший був думати, що 
усе те д'іеть ся зо мною у сні, в дур
ному сні, тяжкому СНІ...

Але, пробіг ! я не міг того думати, 
бо на мене сипались холодні краплі 
дощу, до моїх грудий міцно пригортались 
теплі жіночі груди, в моє лице віяло 
тепле дихане її, хоча й з легеньким бу
кетом горілки... але таке живоносне... 
Вив і стогнав вітер, тарабанив дощ об 
човен, плюскали хвилі і обоє ми, стиску
ючи міцно один одного все таки труси
лись з холоду. Усе се було цілком ре
ально, і я певний, що нікому не доводи
лось бачити такого важкого й паскудного 
еону, як ся дійсність.

А Наталя все балакала про щось, 
балакала так ласкаво й співучасто, як 
тільки жінки вміють балакати. Під впли
вом її розмови, безхитрої й ласкавої роз
мови, в мені засьвітив ся якийсь вогник, 
і від його щось розтопилось в моєму 
серці.

нема". За те є між Українцями, 
як і між Поляками, Грузинами, 
Фінляндцями, Литовцями і т. д. 
і т. д. люди, які стремлять, хоч 
ріжними шляхами, до добра народу 
і хотять засадити те добро, корис
туючись при тім рідною мовою свого 
народа. ІЦож в еїм незрозумілого? 
Щ о протизаконного ?

Рада дерщавна.
Австрпйскйп парламент.

Найважнїйшою точкою понеділко
вого заеїданя, се дебата над бу
довою водних каналів, викликана 
наглячим внееенєм, поставленим пое. 
Дашиньским, ІІернереторфером, Гі- 
бешом і тов. ІІо відчитаню нових 
інтерпеляций і відповіди па одну 
інтерпеляцию посла Дашиньского, 
поставлену давнійше, став промав- 
ляти внескодавець пос. Дашиньский. 
Він вказав на те, що в хвили ухва
лена сего закону в 1901 р. вваж а
ли ту подію історичною, епохаль
ною навіть найзавзятїйші вороги 
тодїшпого кабінету др. Кербера, бо 
ніхто не підозрівав, щоб ціла спра
ва мала остати тільки політичним 
маневром. Від того часу обставини 
не лиш не перемінили ся, але ще й 
більше вимагають, щоб той закон 
увійшов у  діло. Економічний зане
пад наееленя поступає такою хо
дою, що державні запомоги в ви
соті' 10 —20 мілїонів стали сталою 
інституциєю. Отеє відносить ся пе
редовсім до Галичини, із якої за 
послїдніїх чотири роки виїхало до 
північної Америки поверх 100.000 
дорослих мужчин і жінок, а сего 
року виїхало за час від 1. еїчня 
до З і. марта тільки самою північ
ною желїзницею поверх 50 тисяч

Тоді з моїх очий градом полились
сльози, вони змили з мого серця багато 
злоби, нудьги, глупоти та бруду, що на
кипіла на йому перед сією яочю... На- 
таля-ж вмовляла мене :

— Годі, миленький, не плач ! Годі ! 
Бог дасть усе гаразд буде, знову станеш 
на місци... і таке друге...

І все цілувала мене... багато, без 
ліку, горяче...

Се були перші жіночі цілунки, що 
піднесло мені само житє, і се були най
кращі цілунки, бо усі пізнїйші страшенно 
дорого коштувати їх, а нічогісінько не 
давали мені.

— Ну не плач бо-ж, чудний ! Я тобі 
завтра знайду місце, коди тобі ніде ді
тись... — ніби крізь сон чув я тихий 
впевняючий шепіт...

... До свитаня ми лежали в обіймах 
один одного...

А як розвиднілось, вилізли з під 
човна і пішли до міста... Потім нопра- 
щались по нриятельскому і більш не стрі
чались ніколи, хоча я з пів року вишу
кував но всіх трущобах сю любу Ната
лю, з якою перебув описану осінню ніч...

Коли вона померла — як се добре 
для н е ї! — в мірі да почіет ! А коди 
жива — спокій душі ї ї ! І дай Боже, 
щоб не прокинулась в її душі сьвідомість 
упадку.,, бо се будо-б стражданєм зайвим 
й неплідним для житя.
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людий до Німеччини і Америки. Т ех
нічні приготовлена до будївлї каналу 
Дунай-Одра-Висла готові, населене 
жде на них, богато молодїжи но- 
сьвятило ся із сеї причини техніч
ним студиям. А одначе иомимо 
санкціонованя рішеного парламен
том закона про будівлю каналів не 
чувати нічого. Заходить підозріне, 
що каналових кредитів хотять уж и
ти на щось нньшого, а іменно на 
армати і торпеди, (пос. К  о л і іп е р : 
Се заборонене !) Ви е членом поль- 
ского кола, а  его члени се німі ри
би, хочби передовсім у сю пору по
винні вони кричати, як найголос- 
нїйше. Тимчасом панове із кола 
уряджають тайні конференциї із 
міністрами. Відтак вказав бесідник 
иа переступлене буджету при же- 
лїзницях альпейских, помимо того 
п. Віттек все ще сидить в мінїстер- 
скім кабінеті. Се можливе тільки 
в Австриї, бо в иньшім парламенті 
були-б его вже давно „викинули41. 
Кабінет управляє §. 14-тим і легко
важить парламент. Треба вимагати 
від него відповіди і оправданя за 
невиконане закону. Правительство 
повинно вияснити, коли воно заду
мує розпочати будівлю, бо ходить 
чутка, що будівля має розпочати 
ся аж за 5 літ, воно повинно оправ
дати ся за опізнене. „Як се не на
ступить, в такім разі не можна 
закона трактувати поважно, а право 
санкціонованя корони буде не основ
ним законом, але може стати ся 
з часом звичайною ілюзиею11. Слі
дуючий бесідник, мінїстер торговлї, 
Каль заявив коротко, що непорадно 
було би розводити дискусию над 
сею справою, яка небавом в бу- 
джетовій комісиї має прийти під 
основні і всесторонні наради. Впро- 
чім запевнив в імени правительства, 
що оно з цілим натиском буде 
стреміти до узисканя условій бу
дови. Опісля презес польского кола 
ґр. Войтїх Дїдушицкий підпер ста- 
новиско міністра, а також посли 
Ш райнер і Менґер заявили ся іме
нем своїх сторонництв против наг- 
лости внесена. ІІо остаточних виво
дах внескодавця відкинено нагле 
внесене знатною більшостию. Пала
та приступила до дальшої дискусиї 
над предложенем про підводи, а по 
виводах пос. Вигоділя, Демонтана 
і Коца перервано дискусию. Пос. 
Мальфаті ставить формальне жадане 
в справі італїйского правничого ви
ділу і по відмовній відповіди пре
зидента і запитаню пос. Ш еверера 
в сій квестиї, президент замкнув 
засїдане. — Вівторкове засїданє роз
почало ся читанем впливу, у якім 
находять ся між иньшим іптерпе- 
ляциї пос. Брайтера (одна із них 
відносить ся до недуги менїнґітіс), 
пос. Романчука про викладову мову 
в народних шволах східної Галичи
ни, д-ра Коса в справі продовжена 
права пропінациї в цілій Галичині. 
По тім відповідали на поставлені 
давнїйше інтерпеляциї мін. Віляндт, 
др. Козель і Букоа. Відтак при- 
ступдено до дальшої дискусиї над 
законом про підводи, який ухвалено 
в другім і третім читаню. Н а сім 
обради перервано і тут прийшло 
до живої перепалки між послами 
Сильвестром, Крамаржом і ґр. 
Штернберґом, якого лиш що засу
джено за те на 1000 кор. гривни, 
зглядно кару арешту. Суперечку 
викликало те, що судия в мотивах 
присуду зазначив, що саля, у якій 
ґр. Ш тернберґ зневажив чинно Пе- 
нїжка є місцем, яке впмагалоби 
спецпяльно - поправного поведеня.

Відтак прийшло ще до горячої роз
прави над дневним порядком слі
дуючого засїданя запроектованим 
ґр. Феттером. В кінци принято на 
першу точку дневного порядку 
справу нетнкальпости п. Тавчара, 
а всякі иньші поправки відкинено. 
Як дальші точки слідуючого засї
даня прийдуть на дпевний поря
док : цлова тарифа, закон про по- 
хатництво і справа основаня італїй- 
ского унїверзнтету в Ровередо. Слі
дуюче засїдане по сьвятах дня 
3. мая.

Йосиф Юрій Штросмаєр.
„Нехай цїлий нарід знав, що в 

будучности не дамо ся жадною оби- 
дою, жадним обвинувачуванем, звести 
8 дороги, яку ми собі зазначили."

И, Ю. Штросмаєр.

Справді дуже мало є людий, які-б 
ціле своє довге жите вставали непохитно 
при своїх раз нринятих засадах, остали 
ся вірними раз викоханій ідеї серед так 
зміняючих ся впливів і загальних надій, 
— як се бачимо у лиш що помершого 
хорватского владики-патріотаШтросмаера.

Й. Ю. Штросмаєр родив ся 4. лю
того 1815 в Осеку в Славонїі з родичів 
міщан. Богословіе кінчив у Пештї, а по 
висьвяченю 1838 р. студиював дальше 
в заведеню авґустиньокім. Незабаром по 
его повороті відти покликано его па по
саду професора епискоиского ліцею в Дия- 
коварі. Звідтам покликано єго на дирек
тора авґустиньского заведеня та рівно
часно иа надворного капеляна у Відня. 
Відтак був членом теодьоґічного виділу 
на університеті віденьскім.

Підчас свого побуту у Відни висту
пає Штросмаєр, як хорватский патріот, 
проти руху сепаратистичного Мадярів і 
добро своєї вітчиии бачить в злуцї з Ав- 
стриею. Як бистрий політик відчув він 
завчасу, яку ролю призналиб Мадяри его 
народови у своїй мадярскій державі. Не 
диво проте, що з хвилею мадярскої ре
волюцій 1849 р. Штросмаєр виступив, 4к 
здекларований приклонник удержаня ав- 
стрийского панованя на Угорщині, а осо
бливо в краях славяньских звязаних з 
Угорщиною, до котрих належала і его 
вітчина. Сї політичні переконана були 
причиною єго винесена на епископский 
престол в Дияковарі, який ему з вдячно- 
ета надав цісар Франц Йосиф і . 1849 р. 
по устунденю єпископа Куковича. По 
році папский нунций висьвятив его у 
Відни иа єпископа Боснії, Диякови та 
Срему. В сей спосіб дістав Штросмаєр 
в заряд одну з найбогатших в сьвітї 
діецезий, котрої доходи обертав на на
родні і на осьвітні ціди в такій мірі, що 
стягнув на себе закид скрайннх клери
калів, будьто „він на річи сьвітскі мар
нує майно церкви.11

Одержавши в руки такі обидьні 
средства, приступає Штросмаєр до здїй- 
сненя девізи своего ж итя: „8ує га у)еги 
і йотоуши11 (все за віру і вітчину). До 
1849 р. було шкільництво в Австриї 
взагалі, а в Хорвати! специяльно цілком 
занедбане, а після 1840 р. мало на меті 
не просьвіту — а ґермаяїзацию. Отже 
Штросмаєр, що видів відроджене і 
щасте вітчини тільки в просьвітї, в роз
будженім житго духовім, звертає свою 
працю і увагу головно на школи. Він 
закладає в Диякові препаранду, тобто 
семинар учительский, побудовавши для 
него дім, та даючи огород і 22.000 ко
рон на удержанє учителів. Дальше Фун- 
дуе коштом 80.000 корон мужеску і жі
ночу головну- школу і опікує ся серед- 
ними школами та бідною мододїжию. На
слідки сеї праці Шгросмаєра були такі, 
що в невдовзі в его диецезиї на 8387 
дїтий обовязаних до школи лише 450 
не ходило до школи.

Щоб можна собі виробити якене- 
будг, понятє про жертволюбивість того 
чоловіка на публичні ціди, то доволі на
вести лише важнїйші его записи і да
рунки : зреформувавши теодьоґію і ліцей 
в Диякові, подарував Штросмаєр семи- 
нарови 12.000 корон, для бібліотеки 
10.000 корон, для семинариї хлопців 
140.000 корон, для семинариї босаньских 
теодьоґів в Диякові 80,000 корон, коле
гії в Римі 40.000 короп, фондовн неду
жих сьвящєників 20.000 корон, фондове 
диєцезадьпому 20.000 корон і т. д. Та

найбільшу заслугу положив Штросмаєр 
для свого народу через працю коло за
снована Академії для полудневих Славян, 
котрою він опікував ся ревно ціле жите. 
Вій дарував на еї засноване 140.000 ко
рон і головно его заслугою було, що еї 
вже отворено 1867 р. Пізнїйше дарував 
він Академії ґалерига образів вартоети 
200.000 корон і задожив другу ґалерию 
образів в загребі коштом 600.000 корон, 
купуючи рівночасно для неї приватні 
бібліотеки і збірки образів.

Не моньше щедрим був він і в ви
датках па церкву і крім вже названих ви
датків иа се збудував ще катедру в Ди
якові коштом 3,000.000 корон.

Та ие йно, як опікун і ширитель 
осьвіти заслужив ся Штросмаєр для 
своєї вітчини, а добув собі в ній славу 
також, як єї політичний провідник і не- 
устрашимий защитник еї національної 
свободи. Коли 1859 рік розвіяв всі мрії 
централїстично-ґерманїзацийні камарилї 
віденьскої і коли цісар був приневолений 
скликати раду державну до Відня, то 
Штросмаєр, що також до неї увійшов, 
був там горячим защитником Федералї- 
стичного устрою Австриї, тобто устрою, 
в котрім кождий нарід независимий в своїй 
внутрішній господарці входив би лише в 
добровільну звязь з иньшими народами 
держави без признавана панованя од
ного народу над другим. Від тої хвилі 
стає Штросмаєр головним політичним 
провідником своєї вітчини. Його горяча 
вимова в обороні независимости потрійно- 
єдиного королівства Хорвати!', Славонїі 
та Дальматиї, його борба політична і 
надії, що вже порвала ся прецінь важка 
змора, яка нависла була через 10 літ 
над Хорватиею від часу, як Єляччіча 
„ргауагіїі ВууаЬе11 — уділили ся цілому 
народови; всі серця в рожевих надіях 
рвали ся до чогось красшого — яснїй- 
шого в будучности. Але угода австро- 
угорека 1867 року порвала ті надії. 
Полуд, славяньскі краї стали через сю 
угоду добичею Мадярів. Та Штросмаєр 
не відразу піддав ся. Він брав дальше 
участь в борбі політичній проти пере
ваги Угрів, мимо того, що корона ста
нула по стороні Мадярів. Та за сильний 
був противник. Два рази розвязувано 
сейм хорвацкнй і два рази даремно. Аж 
третий раз махерства бана Равха зло
жили такий сойм, що узнав бажаня Ма
дярів. В такім соймі вже не стало місця 
для Штросмаєра і він усунув ся з нього.

Будучи сдавяноФІлом з переконаня, 
і бажаючи здуки всіх славян бажав він 
також сеї злуки на поли церковнім, отже 
побивав ся за сполученем римскої церкви 
із східною, в чім його иопирав папа 
Лев XIII. З сего його переконаня ви
пливала і телєґрама, яку він вислав до 
Київа в 900-дїтну річницю хрещеня 
Руси 1888 року, а за яку ему робив ці
сар докори, коли, розмовляючи з депута- 
циею духовеиьства підчас маневрів в 
Вельовар, звернув ся вкінци до Штрос- 
маера із словами : „З найбільшим здиво- 
ванем довідавем ея про телєґраму, котру 
Ти, князю епіскопе, вислав на некато- 
дицкий обхід. З початку уважавем се за 
просто неможливе, щоби один з моїх під
даних міг виступити з такою енунция- 
циею. Але на мій превеликий жаль му- 
сївем переконати ея, що то є Факт прав
дивий. Епіскоп — здає ся — не заає, 
який крок зробив проти держави і церкви.11 
Однак Штросмаєр на сї слова заявив: 
„Найяснїйший пане ! Моє сумлїне чисте !“

Сьміливість своїх переконань пока
зав і його виступ підчас собору вати- 
каньского 1870 р. Там був він най
більшим противником доґми непомильно
сти папи. В запалі реторскім кличе він : 
„Спровадьмо тут Дедїнґера (аб. викдятого 
тоді), бо що знають епіскопи про тео
дьоґію !“

Та иайострійше виступив він на за
сіданні того собору 22. марта, де жадав, 
щоби всяку доґму ухвалювано не 
більшостию але одномишдем всіх єпи
скопів сьвіта. Тоді запал Штросмаєра 
заворушив всіх, а пана Пій IX. закли
к ав : Щезсепсіе аЬ атЬопа !“ мабуть бо- 
ячи ся сього запалу для судьби доґми 
непомильности.

Такий в коротких нарисах перегляд 
житя і діяльносте Штросмаєра, про ко
трого смерть рознесли телеґрами вість 
8. цьвітня с. р. Не диво, що ціла полу
днева славяніцина надіває но нїм жалобу, 
бо був се чоловік, котрий великі уедуги 
віддав вітчинї, заслуги, які мусить при
знати кождий, хоть дивив би ся на справу 
з якого небудь партпйяого становища.
І для сего ціла Хорватия і ціла полуди. ‘

Славяпщина без ріжницї иа сторонниц- 
тва віддає заслужену честь великому 
ХорваТови, що ще й по смерти хоче 
майном своїм служити вітчинї, запису
ючи більше, як третину свого маєтку на 
цїли просьвітні і добродійні.

Із краевого Видїлу.
На нослїдних засїданях краевого 

Видїку переведено отої рішеня:
В порозумінні з ц. к. правительством 

дозволено побираги підвисшені громадскі 
додатки отсим громадам: Ґлїт в висоті 
122 проц., Лукавиця 110 нроц., Лїхтен- 
берґ 85 проц., Котул-Баїньский 100 проц., 
Багна 100 проц. а Рівна 85 проц. Кон
тракт кунна предложиний громадами За
ставна, Воянп і ГадікФальва принято до 
відомости. — Каси райФайзеньскі в Яко- 
бенах (нїмец.), Станівцях Горішних, За- 
дубрівцї, Чорнім Потоці, Дубівци (рускім), 
Праґоєшти, Люкачешги, Кльостергуморі 
(рум.) наділено субвенциями з фондів 
краевих но 300 корон. — Принято до 
відомости ухвалу ради громадскої в Ва
силеві в справі поборів надежитости но 
ЗО сот. за оглядане мерців, причім не* 
засібні мешканці села є звільнені від 
плаченя тої надежитости. — Виділ кра- 
евий згодив ся на замовлене завідателїв 
для лісів громадских вижницкого повіту 
зроблене ц. к. староством у Вижници і 
приняв до відомости установлене платні, 
для сих завідателїв лісів громадских в 
Існасї і Лукавци. — В'льну стииендию 
сучавскої ґімназиї надано ученикови III. 
кл. висшої ґімназиї в Сучаві Унґурія- 
нови Васидеви. — Дві вільні стипенд ї 
Андрея ІаФенка по 100 корон річно на
дано Лонґінови Константинови учен. V. 
кл. філії ц. к. ґімназиї в Чернівцях і 
Васидеви Олексюкови уч. І. кл. гімназ. 
в Кіцмани. — Ухвалено для уряджені 
публичних шпиталів в Кімполюнґу, Ра- 
дівцях в Сучаві запевнити позичку в 
Вуков. позем. зав. кредитовім на суму 
600.000 корон, яких треба на будову.
— Ухвалено кошти удержаня дїтий уро
джених недужими в заг. пуб. шпиталях 
і в краевім заведеню божевільних обчи
слювати в той спосіб, що за матір і ди
тину числить ся лише поединчу належи- 
тість тої такси, за котру удержує ся 
матір. — Виділ краевий згодив "ся на 
установлене в краевім предїмінари фонду 
шкільного на рік 1906 квоти 760 корон, 
для учителів іменованих в філі- 
ялках на відшкодоване дорогове за 
їх участь в місцевих конФерен- 
циях учителів школи центральної. —- 
Ухвалено приняти на краєвий фонд 50 
проц. предвиджених коштів на переве
дене репераций в водопроводах громади 
Крещатик під условинами, що прочих 
50 проц. перейме на себе правительство.
— Принято до відома прелїмінар сучав- 
ского повітового дорогозого комітету на 
рік 1905 і позволено на установлене 
10 проц. додатків громадских на покрите 
єго розходів. — Передискутовано і ухва
лено постанови про розвязане „Бук. 
позем. заведена кредитового11 і перене
сене его аґенд на „Бук. банк краєвий11, 
та звіт про се, який предл ожить ся сой- 
мови.

На слідуючім засіданні краевого 
Видїлу, що відбуло ся дня 8. цьвітня 
1905 дозволено в порозумінні із ц. к. 
правительством побиратя підвисшені гро
мадскі додатки до податків громаді Са
довій в висоті 100 проц., Хлївищам 80 
проц. і Ошихлїбам 80 проц. — Дальше 
згодив ся краевий Виділ на основі 
соймової повновлаети на підвисшеие 
пенсиї учителеви Осипови Ружичцї із 
300 на 600 корон. Крім сего полаго
джено деякі рекурси в справах буді
вельних. — Передискутовано і порішено 
реґулямін Буковиньского краевого банку.
— Мужами довіря до комісиї в справі 
податків особисто-доходового після § 199 
закона про податок особисто-доходовий 
3. уступу 33. артикулу приписів еґзеку- 
тивних до III. головного розділу закона 
про податок особисто-доходовий вибрано 
отсих п п .: Івана Ляйба, двірника в Ба- 
дівцях нїм. ; Івана Гельма, двірника із 
Старих Фратівцїв ; Фебуса Наксера, ц. к. 
нотара в Радівцях; Костя Андрішана, 
двірника в Нових Фрагівцях ; Фердинанда 
ПІтадлера, двірника в Фірстенталю; 
Петра Грішку в Ґалянештах ; Юрія Луку, 
двірника в Городнику горішнім: Юрґу 
Тому, ц. к. адюнкта судового в Радів
цях ; Андронїка Прелїпчана, двірника в
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Городнику дол.; Михайла Штравба, двір
ника в Карльсберґу: Амврозия Ебнера в 
Карльсберґу ; Юрія Ґріґораша, двірника 
в Костишах ; Івана Бойка, двірника в 
Мардзїнї; Тимотея Гнїдого, над’учителя 
в Милешівцях ; Василя Каланчу, і'р. прав, 
парох в Милешівцях ; Відьгельма Маркві- 
чиньского, громадского секретаря в Путні; 
Антона Кольруса, двірника в Сатульмаре 
пїм.; Івана Манґа, в Сатульмаре ; Івана 
Андруховича, надуч. в Сатульмаре вол.; 
Тихона Ігнатюка, двірника в Селетинї; 
Александра Вайсмана, ц. к. судию нов. 
в Селетинї; Прокопа Дропака, двірника 
в Шинотї ; Николая Понескула, двірника 
в Стражі ; Івана Ватаманюка, двірника 
в Сучавици ; Николая Ґеорґеску, двірника 
в Викові гор .; Івана Федорінчука, надуч. 
в Сучавици; Івана Яноша, двірника в 
Викові дол.; Михайла Грішку, двірника 
в Войтінели і Петра Віколя, двірника в 
Волівци. — На кінци засїданя иерегля- 
нено річне сиравоздане кіцманьского по 
бітового комітету дорогового за р. 1904, 
а по справленю потверджено его.

^Іенїнґітіс.
Запалене мізл'ових стрижіневих оион

Страшна ся недуга появила ся в 
перше в Галичині перед 7 чи 8 роками 
в Кракові від того часу еї не покидає. 
Правда були від Тоді роки, що меиїнґітіс 
не забирала ані одної жертви, але по 
таких роках слідували знов роки, в ко
трих та недуга розвивала ся завзятїйше. 
Недуга зайшла до Галичини із Шлеска 
занесена мабуть еміґраючими за заріб- 
ками і навіщувала доси дише західну 
Галичину. Та в біжучім році она пере
кинула ся і до східної Галичини опано
вуючи в той спосіб цілий край, та готова 
перекинути ся і до нас. Буковина ще 
доси не навіщена сею небезпечною не
дугою. В цілій Галичині занотовано досі 
416 случаїв сеї недуги, з чого було 178 
случаїв смерти. Особливо сильно проя
вляє ся она в сім році серед дїтий від
5 до 10 літ житя, яких занедужало 95% 
усіх хорих. Знова що до суспільного по
ложена, то ся хороба забирає діти осо
бливо бідних мужиків та робітників, ко
трі задля лихого відживлюваня і догляду, 
та задля браку средств рятункових ма
ють найменьше відпорности проти неї.

Що до об’явів недуги, то они після 
дослідів про®. Вайксельбавма е та к і: 
Недуга виступає дуже нагло і сильно 
без всяких попередних признак, хиба що 
дуже рідко попереджає еї загальне осла
блене і безсильність. Наглий дрощ Фор
мально кидає хорим, а сильний біль в 
висках і воміти, се невідступні його 
товариші. Відтак змагає ся температура 
страшно, держачи ся стало при 41°, а 
часом доходить до 43° і 44%, коли 
то недуга кінчить ся смертию. Нерви 
очні стають так вразливі, що най
меньше сьвітло їх разить, а найтихій- 
ший шелест допроваджує дорого до роз
пуки. Відтак нападає сонність дорого, 
він тратить на пів або і цілком 
притомність і маячить. Найчастїйше вже 
в другім дни наступає паралїж стри- 
жіня і ствердненє карку, а найменьший 
рух викликує страшний біль. Ціла го
лова спадає в зад, а тіло корчить ся 
так, що хорий спочиває лише на пятах 
і голові, а живіт підносить ся в гору. 
Слух і взір терплять дуже, а на грудях 
і губах появляють ся міхурці. Лічене 
поступає дуже повільно і тревае около
6 тижнів, але навіть но вилїченю лишає 
яенїнґітіс майже все по собі якусь хро
нічну недугу очий, або слуху, та упо
сліджене умове, Смертельність недуги 
є велика бо після ствердженя статистики 
дїкарскої в Галичині 45. процент хорих 
умирає. В иньших краях смертність сто
їть між 22 а 70 проц. В виду сього не
дуга є дуже небезпечна , особливо з тої 
причини, що є заразлива і що медицина досі 
не має певного способу єї лїченя, а тілько 
робить ще досьвіди. Про самі причини, 
які викликують напрасно хоробу, доси 
нічого певного не ЗВІСНО. Професор др. 
Вайксельбавм у Відни догадуе ся, що 
причиною недуги є бакциль йїріососсиз 
іпітасеїіиіагів, бо сего бакциля найбільше 
підчас недуги появляе ся, а що бакциль 
сей є у слюзї носа, проте для осторож- 
ности треба уникати хусточок до носа 
у осіб, що з недугою мали що небудь 
спільного. Що до лїченя недуги, то не
давно виав проФ. др. МаФрехт в Маґде- 
бурзї на думку робити горячі оклади і

горячі купелі, від чого хорим робить ся 
зараз лекше, а горячка і болі меншають. 
За ним уживають сего способу і ипьпіі 
лікарі, як др. Шлесінґер у Відни, і хва 
лять его.

Телеграми.
З  дня 13. цьвітня 1905.

Корфу. Нїмецкий цїсар повер
нув у ночи до Месіни. Великдень 
проведе в Теормінї.

Льондон. Б ай у  Те1е°тарЬ до
носить з Токіо, що Японці ходять 
конче видати Росияпам рішучий бій. 
Відновлено вже тяжке уоружене 
японьских кораблів. Як прийде па 
се час, появить ся Тоїо біля Фор
мози. або островів Пескодорскнх. 
У війсковім шпитали в Гірошімі 
умер один жовнір на чуму.

Льондон. Б а ііу  Маіі доносить, 
що до Сураґої на Яві прибули ях- 
том два роснйскі офіцири. Чотири 
кораблі з вуглем прибули до Бата- 
вії і принесли впрочім не ствер
джену вістку, що в ж е з в е д е н о  
великий бій, у якім Японці заата- 
ковані Роси я нами втратили чотири 
кораблі.

Льондон. В аііу  Маіі доносить 
із Ляґуан, що там ходить чутка, 
немов на полуднє від Борнео видно 
було велику фльоту.

Ваш інґтон. Міністерство мари- 
нарки не одержало ніякого потвер
джена вістки, розширеної на ново- 
йорскій біржі, немов би Росияни 
мали в морекім бою біля Яви стра
тити три кораблі.

НОВИНКИ.
Чернівці, 13. цьвітня 1905.

Новий бурмістр м. Чернівців. 
Те що ми заповідали, сповнило ся, бур
містром черновецким вибрано др. Ед- 
варда Райса, що належить до ради мій- 
скої вже від 1884 р., а уряд 1-го віце- 
бурмістра сповняє від р. 1894. Не по
могли Німцям ні погрози ні заходжепя 
коло волооких радних. В посдїдну хвилю 
обнизили боевий клич, і зложивши уста
ми д-ра Скедля заяву, у якій рішучо 
домагають ся для свого представителя 
місця першого заступника, заявили, що 
будуть голосувати на д-ра Райса. Ізза 
сего й стало ся, що др. Райс на 50 го
лосуючих дістав 48, а дві карти (з них 
одна єго власна) віддано біді. Другий 
віцебурмістр хреґор зрезиґнував на те, 
щоб дати місце волоокому радному Баль- 
мошеви, а 1. віцебурмістром мабуть таки 
стане барон Фірт.

Стан закону пропінацийного- 
Посол Николай Василько враз із тов. 
вніс інтеріїедяцию до міністра фінансів 
про переміну закона пропінацийного і 
конверзию довгу за викупно нропінациї 
на Буковині. Інтерпедянти запитують ся, 
чи мінїетер скарбу, наколиб справді було 
конче треба поробити деякі зміни в за
конопроекті ухваленім соймом, не схоче 
їх докладно спрецизувати і як найшвид
ше передати їх до відома краевого Виділу, 
щоб можна передискутувати й ухвалити 
его ще таки сего року. Бажатиб лише, 
щоб заходи иос. Ник. Василька, як най
швидше сповнили ся, бо від санкціоно- 
ваня пропінацийного закону зависить Фі
нансовий ратунок Буковини, а також 
переведене в діло підвисшеня учитедьскої 
платні.

Конґруа гр. прав, духовень- 
ства. Правительетво роздало між послів 
нові законопроекти про поліпшене дота- 
циї кат. клиру і гр. прав, духовеньства 
дальматиньскої диецезиї. Сей другий за
конопроект установляє платню для „а- 
рохів 2000, 1800 і 1600 кор., а для со- 
трудників 1100 згл. 1000 кор. Висота 
пенсиї зависить від числа наседеня в па- 
рохії. Законопроект нормує також пяти- 
лїтні й десятилітні додатки, а також 
справу емеритури. На конФеренциї пред- 
еїдателїв клюбових, що відбуло ся у вів
торок рішено на внесене иос. Ник. В а-1

силька поставити сю справу як 4. точку 
дневного порядку слідуючих нарад.

Австро угорскі взаємини. Ііе- 
редвчера відбуло ся в присутносте мі
ністрів Кали і Біляяда перше заеїдане 
„комісиї Дершатого“, що має точно про
слідити відносини між Австриею а Угор
щиною. По довшій дебатї рішено на 
внесене пос. Н. Василька поділити весь 
комплекс угодових питань на 4 секциї. 
Відповідно до сего вибрано чотири під- 
комісиї: прагматичну, торговельно-кому- 
нїкацвйну, копсумцийно-податкову і скар
бову. Із буковиньских послів увійшли в 
склад сих підкомісий иос. Н. Василько 
до торговельно-комунїкацийної, а иос. 
1’ормузакі до консумцийно-податкової.

Америкаиьский мілїярдер. Джон 
РукФелер „король американьских желїз- 
ниць і промислу нафтового* володіє сам 
2 і . лініями, а зі спорідненою зі собою 
родиною Ґульда „желїзного короля* 32 
величезними американьским желїзничими 
лініями,- від его волі залежить дальше 
сталевий, мідяний і наФТяний иромисл, 
а ще дальше поклади руди желїзпої, най
більші цукроварні і кольосальні Фабрики 
ґазу. Єго власностию е більшість ліній 
трамваевих, цеголень, Фабрик і около 
10.000 складів купецких і т. д. і т. д. 
Річний чистий дохід від его капіталів 
приносить ему 325 мілїонів корон то є 
900.000 короп на день або 37.000 корон 
на годину, 617 корон на мінуту. Колиби 
зібрав хто маєток всіх 80 мілїонів ме
шканців півн. Америки, то з нето зумівби 
зробити ще лише 499 таких мілїярдерів, 
тоб то маєток РукФелера е пятьсотною ча
стик) маєтку цілої ііівн. Америки. Або 
иньшими словами з доходу річного од
ного РукФелера могдоб середно заможно 
жити чверть мілїона родин. А прецінь 
такий маєток міг собі заробити один чо
ловік і то цілком не нарушаючи нинїш- 
них законів карних ні законів нинїшної 
суспільної моралі.

Нужда в Ішпанїї Мороз в зимі 
і сонїшяа посуха тепер знищила засіви 
Ішнанїї і тамошнє поселене находить не 
тілько в страшній нужді, але і безви
хіднім иоложеню. В Аатекері постано
вили власти, щоб запобічи голодовій 
смерти пайбіднїйшого населеня, розді
лити хліб, та зголоднілий люд кинув ся 
на вози і зрабував хліб, нїм его вспіли 
розділити. Через се богато не дістало 
нїчо. В Коін і в Камиільос голод і нужда 
викликали несуиокої і розрухи, так що 
там запанували анархістичні відносини: 
голодуючі вломлю ють ся до склепів і 
складів та забирають живність і муку. 
Страшний голод і нужда панують в Тре- 
буенї, в Ерез вибух Формальний бунт 
проти властей. В Кордові 400 робітни
ків в повнім порядку нримаширували до 
бурмістра і жадали від него праці, а 
коли він відповів, що не має еї, зажадали, 
щоб дав їм щонебудь їсти, хотьби зі 
своєї кишені. Візвано компанії сторожі 
горожаньскої, але супокій в місті є за- 
грожений. Такі відносини панують в бо- 
гатьох иньших місцях. На нужду сю 
найдено доси один лік: іменно удицями 
переходять процесиї і просять дощу, та 
доси без наслідків.

Памятник для піонїрів куль
тури. Різбар Тревезан дістав замовлене 
на будову великого памятника в честь 
робітників, що згинули при копаню ту
нелю сімпльоньского. На намятнику буде 
уміщена напись, що в рускім перекладі 
звучить: „Під могутним, невздержним 
поступом культури, що провертіла ґра- 
нїтну скелю сього тунелю^ утратили 
жите і кров тихі піонїри праці, умира
ючи в темпостях, але не безхосенко*. 
За сим слідують імена 57. жертв, що 
найшли передчасну смерть в нутрі скали.

Пожар театру в Токіо. Підчас 
представлена в мійскім театрі Шікіші- 
ма в Токіо вибухнув сими днями на 
сцені пожар від штучних огнів. Пубди- 
ка почала тиснути ся до дверий, але, 
що в Японії є звичай, що за вступ пла
тить ся доперва під кінець представле
на, тож директори театру позамикали 
двері, щоб їх гроші не пропали. Та пе
релякана публика наперла силою на 
двері і виважила їх та в той спосіб ви- 
дістала ся з театру на волю. Але в 
стиску, який повстав, стратило жите 
29 осіб.

Оповістки і Іменована ■
Із промислової спілки „Праця*.

Слідуючого вівтірка, дня 8. цьвітня точно 
иів до семої години вечером буде в

„Народнім Домі* довірочна нарада в 
справі товариства „Праця*, на котрі 
запрошуємо всіх будучих членів і при
хильників товариства. Просимо дуже, 
щоби явили ся можливо всі, що інтере
сують ся нашим товариством. Рівночасно 
подаємо до загальної відомосте, що в члени 
„Праці* вступили вже-, т і .  Ів. Воробкевач 
із 5 паями 100 корон, ц-ї Гануса Фдьор- 
чуківна з 5 паями 102 к., Омелян Мо- 
гильницький 1 най 22 к., про®. Кміцї- 
кевич 22 к., М. Івашко 22 к., Г. Гордий 
з 1 паєм, складаючи 5 к. і о. Ю. Ка- 
линюк з 1 паєм, складаючи 4 к. Крім 
сего зголосили своє ііриетуплене Мих. 
Дашкевич, учитель, і и-ї М. Якубовська. 
Не сумніваємо ся, що вже незабаром 
зможемо оповістити приступ нових де
сяток членів. — За комітет основателїв: 
Др. Стефан Смйль-Стоцкий.

Загальні збори „Історичного 
товариства*, котрі із-за перешкоди не 
відбули ся 4 го марта, відбудуть ся в 
суботу, дня 15-го н. от. цьвітня, о 8-ій 
годині вечером в комнатах „Народного 
Дому*. Порядок дневний: 1. Отворене 
зборів і прочитане протоколу. 2. Сира
воздане уступаючого виділу. 3. Вибір 
нового виділу. 4. Вільні внесена. 5. Від- 
чит: Молдавско-польскі гранці на по
кутю до смерти СтеФана Б. Участь го
стей дуже пожадана. Окремих запро
шень не розсилає ся. —  Др. В. Миль- 
кович, голова, др. О. Маковей, писар.

З товариства укр. студ. „Сїч*. 
В суботу, дня 15. с. м. відбуде ся в льо- 
кали товариства (ул. Руська ч. 15) від- 
чиг т. Ів. Галущинського п. з. „П р о  
ц і л ь  в п р и р о д і* .  Початок о годині 
6-ій вечером; вступ вільний, гості 
пожадані. — За Научиий Кружок тов. 
„Сїч* : В. Доморовськигї, голова.

В неділю, дня 16. цьвітня 1905 
відбуде ся в Погорилівцї відновлене чи
тальні „Рускої Бесіди* і засноване каси 
райФайзеньскої. Інтелїґенция як також 
селяньскі відпоручники з сіл, в котрих 
вже є такі інституциї, пожадані. .— За 
старшину: Іполїт Омельский.

При надходячих сьвятах вели- 
кодних пригадуємо потребу заосмотрити 
ся в народці марки, щоби жадне письмо 
ані переписний листок з сьвяточними 
бажанями не виходив від рускої родина 
без народної марки. При тій нагоді звер
таємо увагу, що вказаним є, аби наші 
патріоти в часі закупів передеьвяточних 
жадали від продавців виставденя рахун
ків заоомотрених в народну марку, а рад
ше в народні марки на суму відповідну 
сумі закупна. Многі патріоти у Львові 
навіть нри дрібних закупних жадають від 
продавців купна марок, і се вважаємо за 
нримір гідний наслїдуваня. Замовляти 
народні марки можна в філіях Народної 
Торговлї, в руских склепах, в сокідьскім 
Базари у Львові або безиосередно в На
родній Канцедяриї. Виетарчить замовлене 
карткою, а Народна Канцедярия вишле 
марки враз з чеком для відсилки нале- 
житости. — Народна Канцелярия (Львів, 
ринок 10).

Із штуки і літератури.
Подорож довкола землі в шести 

образах із музикою з улюблених оперет 
і онер. В нерве відбуде ся отея добро
дійна вистава, якою займає ся протек
торна п-ї презид. Гавриїда Бдяйлебенова 
дня 12. мая, а повторять еї ще дд. 
13., 44. а евентуально й 15-го мая. 
В склад вистави входять отеї образи: 
„Константинополь*, „Токіо*, „Нюйореке 
сьвято городове*, „Каіро*, „Севіля і Ве- 
неция*. — „Каіро* відограє ся при музиці 
із оперети Суппего п. з. „Подорож до 
Африки*. Сольову партею Титонїї Фан- 
Фанї обяимае п. Е. Павловска, а хорові 
продукциї виконають отої пані й пан
ночки із „Вуковиньского Бонна*: М. 
Луцка, О. Стоцка, М. Ясеницка, 3. Гру- 
шкевичівна, Й. Маерівна, Н. Костецка, 
Прокоповичівна, К. Весселї, Ольга і Олена 
ПІкурганівні, Г. Павдюківна, Маезска, 
Н. Варницка і Григорчак.

Переписна Редакциї.
Ви. 1. Б. в Перемишля. Вашої 

оповістки не містимо, бо вона відбита 
так блідо, що годі еї відчитати. — 
Вп. І. 1. в К. За Ваше оголошене не 
належить ся нам нїчо; 1 К. платить ся 
лише за оповістки Фінансових інститу- 
ций-кас, які обходять тільки одну гро
маду, а забирали богайго місця, яке мож 
використати ліпше в інтересі загалу чи
тачів. — Ви. Я. С. в Б. Потерпіть до 
недїдї, а до того часу справу полаго
дить ся.
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В і  В І  ■ В ■ 1 ■ ■ ■ І  ■ 8 «Оголошеня Кас райфайзен ь с ш .
Перші загальні збори „каси по

зичкової і щадничої для громади К о- 
в я т и н  стов. зареєстрованого з необ
меженою порукою41 відбудуть ся дня 23. 
цьвітня 1905 із слідуючим порядком 
дпевним: 1. має ся установити, яку 
найбільшу і яку найменьшу суму іюзводяе 
ся одному чоловікови зложити до щадницї 
каси; має ся установити речинцї випові- 
дженя для вкладок щадничих і речинцї 
илатности відсотків від вкладок щадни- 
чих; має ся установити яку найбільшу 
позичку можна одному членовн дати ; 
має ся установити стопу процентову для 
вкладок іцадпичих і для позичок (§§ 52 
в—е, 59, 63,65); 2. має ся ухвалити, що 
робити з лишиними в касї грішми і як 
роздобути потрібних для каси грогаий; 
3. ухвала в справі запомоги краєвої ; 4. 
вибір касиєра, і означене платнї для 
нето (§§ 29, 51, 52 ж ) ; 5. ухвала кілько 
має бути членів в радї надзорчін і ви 
бір ради надзорчої (§§ 32, 40. 51), — 
Іван Дутчик, голова. Федір Гнатюк, 
касиер.

■ ЛТи'В'я ї'ҐПТи'м "і

Загальні весняні збори „Каси 
пожичкової і щадничої44 для громади К и- 
с и л ї в відбудуть ся 23. с .м. о 4-ій год. по
полудню в шкільнім будинку з сліду
ючим дневним порядком: 1. Спра-
возданє касове за рік 1904. 2. Прочитане 
протоколу. 3. Вілянс за рік 1904. 4. Ви
бір старшини 5. Вільні внески і запитаня.

Старшина.

КА Л Е Н Д А Р

„Рускої Бееїди1'
коштує тепер лиш 40 с, 
а з пересилкою почтовою 50 с.

Друкарня „Рускої Ради“
виконує

вєТлякі р об о ти  д р у к а р с к і
с к о р о  і  д е ш е в о .

Лїнїя Гамбург— Америка
О о

Проста пе-1 
реправа без 
пересїданя.

о оЗнаним із своєї скорости почто- вим і поспішним кораблем т. зв. ОорреІзсіїгаиЬеп- ЗсЬнеІИатріег.

З  д о
Ннх»Йорку, К а н а д и , Б р ази л ії, к р а їв  Л я«П л ята, Полуднє»  

в о ї А ф р и ки  £ С х ід н о ї А зи ї.
П а р ів ц Т  „ Г а м б у р г — А м е р и к а М  л ін ії  відзначають ся тим, що суть заосмотрені 

в знаминитий харч, чисті каюти, і пасажири їдуть ними скоро і безпечно.
Видача карт до всіх стаций Сполучених держ ав і до Канади

Генеральна аґенция для Буковини:

заступник: № тел ьм ан ,
7 (7—і2) Чернівці, ул. Ратуїнева 11.

И  О  І Я К А .
33 (1 -1 )

Не могучи усім з осібна подякувати за ласкаву участь у відданю послїдної прислуги 
на похороні покійного нашого найстаршого члена родини, пана

ЙОАХИМА ТІТІНҐЕРА,
складаємо на тій дорозі Всім Вп. учасникам похорону сердечну подяку.

Чернівці, дня 11. цьвітня 1905. Р одяна .

Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
■^ЧЕернІгзххї, удсххіщгз: ч:- О -__________________________

повідомляє Вп. Публику, що надійшли весняні артикули в великім виоорі І просить о ласкаву відвідини.
К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірної Фабрики І. Г. Іта, у Відни,
Осип Піхлвр і Сини в Ґрацу, II. Лядште- гД Д  тер і Сини у Відни, Ворсолїна Осип і С-ка 
в Александриї. Склад ріжнорородних Фабри- катів для панів хдопцїв і дїтий. Капелюхи
з ФІльду, льодену, боброві, чорні і у всїляких модних красках. Циліндри і кляки послїдна новість.
П а р а с о л і  від сонця і дощу, Еп іоіИ саз чисті шовкові з наймоднїишими ручками. Чорні
(Гаранция через один сезон) К. 10-45, чорні (Гарант на оден рік К. 13-30, чорні (Гарант на 2 
роки) К. 17*— Такі самі у всїх модних красках. ЦиГарницї і прочі подібні артикули після 
послїдної моди. Парасольки дитинячі в найбільшім виборі. Парасолі' від дощу, для панів 

пань і дїтий.

Т о в а р и  о б у в я н і.  Самостійна продаж обу-
і з иньїних славних Фабрик як Антін Чапек 
весну. Черевики весняні обкладані лякером, 
шом і трікотовим нутром для панів дам дї- 
черевики домові і ріжні найліпшої якос-ги

до вправ Гімнастичних.

ви з Іоуднярскої Фабрики Ф. А. ІІопера
у Відни і т. д. Найліпші Фабрикати на- 
Вохеаіі і Сіїеугеапх з шовковим илї- 
тий. Чоботи до иольованя (ручна робота) 

для панів і дам як також черевики

Б іл е  і к р а в а т к и  8 правдивого анГлїйского зефіру, в десень, білі пікові, гладкі, фялдо- 
вані під ґарантиею. Ковнярики і маншети, білі і в красках. Краватки тукраеві і анГлїйскі, 

кождого місяця нові.

Ш а п к и  для дам, ланів, дївчат і дїтий до гри Теппів і т. д. п. ужитку у великем виборі.
В и р о б и  п а н ь ч о х о в і .  Паньчохи дамекі сїтки, ианьчохи для дїтий найліпший 

сіткові каФтанитки, зарукавочки у всїх модних красках.
виріб,

А р т и к у л и  до  п о д о р о ж и .  Найбільший вибір валїзок, куфрів, пуделок, ташок, клун
ків ремінців до пакованя, касет, циратових мішочків, нецезарків пледів, мішків на біле, 

далеких мошонок на дорогоцїнности і т. д.

К с и ф є к ц н я . Убраня для дїтий Сеуе, жакети і т. и.

Склад ц. к. упрвілїованої Фабрики товарів з альпаки

А р т и к у л и  ш п о р т о в і .  Відбивачі до гри Вачп-Теипія, 
до того прибори.

бальони, больцї, шапки і т. п.

• «О:
і хіньского срібла В- Бахмана і спілки у Відни.

Друкарня „Р у с к о ї в Ч ерн ів цях
м а є  н а  с к л а д і

Книги і друки для Кас райФайзеньских.

0

А 0 8 Т К 0 - А М Е К І С Ш .
Дветркїлске сполучене акцийке кора* 

белько*перевозове тов. в Тріестї.
г * -* ?  Правдивий пасажирский оборот до 

Америки через Трієст-Ню-Йорк.
Іенеральна АҐЕНЦИЯ для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ:

Ґольдлю ст і С пілка
Чернівці', ул. Палати краєвої 6.

Для провінций принимає ся аґентів.
6 (8—10) н

--- --------------------------------  . т
Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 44, в Чернівцях.

З друкарні' товариства „РускОЇ

бук. руских послів
із славної робітнї ц. і к. при
дворного ФотоґраФа Багриновмча 
висилав Франко за 2  К о р о н и

„Руска Б есїда“ 
в Чернівцях.

Г. Ф АЇЇЛЄС В
у с у н а ч  н а г н ї т о к

Чернівці,
О  ЗГчХС. -'з:. © .  М

Ц 8
ЧЗКЖЖЖЖЖІО жжжжхж^

Марка охоронна : котвиця

и Н ІМ Е Н Т . САР5. СОІИР.
з аптпки Г іхтера в Празї,

загально признаний знаменитий у с м и р ю ю ч и й  л їк  н а  
в т и р а н е  по цїнї 80 сот., Г40 кор. і 2 кор. можна купити 

у всїх аитиках.
Просимо жадати сей загально улюблений лїк все лише в 

оріїїнадьних «мишах з нашим охронним знаком „котвиця44 з ан- 
тики Гіхтера і для осторожности приймати лише фляшки тим 
охоронним знаком яко правдиві. 46 (26—40)

- А . п т и к а  ІЕ ’ї з г т е р а .
„під золотим львом“ у Празі', улиця Єлисавети ч. 5.

За редакцию відповідає : Іван Захарко 
Гади41 в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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